

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

Az ő választási módszerük

Semmi okunk a védekezésre, de ha megtámadnak, hát — visszavágunk. Ez a válaszuk akkor, amikor a nyugati imperialista sajtó megszokott uszító hangnemben írja ellenséges támadásait a magyar nép májusi seregszemléjéről, a május 15-i hitvallásról, a Népfront szellemében, az első igazi népi összefogás közös jegyében megtörtént népszavazásról. A magunk részéről nem követjük a nyugati, elsősorban angolszász, még pontosabban: az amerikai sajtó és rádió sajátos módszereit, azt a taktikát, amely szemrebbenés nélkül hamisítja meg a való tényeket, amely légbőlkapott interjúkkal és kisujjból szopott állnyilatkozatokkal, törzshelyzetjelentésekkel igyekszik megriájt tintahal módjára zavarossá tenni, elködösíteni az ügyeket. Nem. Számunkra és olvasóink, a Független Kisgazdapárt józanítéletű, ép politikai érzékű, természetes gazdaésszel értékelő és bírói tagjai számára bőségesen elegendő, ha szigorúan a tényekhez, a nyers, őszinte valósághoz ragaszkodunk.

Mert lássuk csak egyszerűen azokat a legendás, híres a nyugati kultúra jegyében végbe ment választásokat. Az elszocializált, és a véreb Scelba belügyminiszter karhatalmi csapatjainak már nem is hideg, hanem «forró» terrorját. Talán említeni sem kell és épp ilyen ismert tény az is, miket művel a szarnoki elnyomatás terén a francia belügyminiszter, Moch.

Az amerikai védeltség alatt létrejött görög választási eredmények égbekiáltó előzményei öt világrész haladó szellemeit felbőszítették és állították egységes arcvonalba. De mit is várhatnánk egyebet Van Fleet USA tábornok görögországi főparancsnoktól, aki pénzüjratmat tűzött ki minden elébe hozott népi görög légi levágott fejére! A török basák kora óta nem ismerte azt a rendszert a szenvedő görög nép. Egy tengerentúli yenki basának kellett eljönnie, ahhoz, hogy újra felélevenedjenek a középkor rémségei...

De nézzünk újabb tényeket. Az angol választási módszert például. Ahol a kerületi beosztás és az előre lefizetendő kaució rendszere ájtatos szemmel rekeszti ki az igazi népkarokat az urnákból. Az angol nép őszinte véleménye május 1-én zúgott fel a Trafalgar-

A szovjet hadsereg döntötte el a második világháború kimenetelét

Berlinben felavatták azt az emlékművet, amelyet Berlin ostrománál elesett szovjet hősök emlékének megörökítésére emeltek. Kotikov ezredes, Berlin szovjet városparancsnoka beszédében azt hangsúlyozta, hogy az emlékmű tanubizonyosága a Szovjetunió törhetetlen erejének és jelképe annak is, hogy a világ népei a Szovjetunióval együtt küzdenek országuk függetlenségéért, a szocializmus, a demokrácia megvalósításáért, a leigázás és a háborús uszítók ellen.

A német fasiszta hadsereg szétzúzásának és a náci Németország feltétele nélküli megadásának 4. évfordulóján a moszkvai rádió megállapítja, hogy a német fasiszták megsemmisítésénél a Szovjetunió a hárult a döntő szerep. A szovjet hadsereg döntötte el a német főseregek elleni hősi harcban a második világháború kimenetelét.

A Szovjetunióval ezzel a szerepével foglalkozik Szokolovszkij tábornok is a Pravda hasábjain. Megállapítja, hogy az imperialisták célja nem az volt, hogy szétzúzzák a német fasisztát, hanem az, hogy eltávolítsák Németországot, a veszedelmes versenytársat a világpiacon. Ugyan akkor abban reménykedtek, hogy egy súlyos háború megrendíti a Szovjetuniót és függő helyzetbe hozza az Egyesült Államokkal és Angliával szemben. Ezért nem hajtották végre a döntő hadi cselekményeket a fasiszta Németország ellen, csupán másodrendű hadiszíntereken folytatták korlátozott hadműveleteket és csak akkor nyitották meg a második frontot, amikor nyilván-

valóvá lett, hogy a Szovjetunió meg tudja verni a fasiszta Németországot a szövetségesek segítségével.

Csütörtök éjféli után 1 perckor megindul a forgalom a Berlin-Helmstedti vonalon

Berlin, május 10. Csujkov tábornok, a németországi szovjet katonai közigazgatás főnöke rendelkezésével meg határozta, hogy mely utvonalsokon történjen csütörtökön reggel a forgalom felvétele. Elrendelte hogy Berlin és a nyugati övezetek, illetve az ország két övezete között ugyancsak a közlekedési rendszer álljon helyre, amely 1948 március 1-ig érvényben volt. A főváros nyugati övezetének ellátására, valamint a nyugati megszálló csapatok részére napi 16 vonat a Berlin-Magdeburg-Helmstedt vonalon közlekedik. A Berlin-Müchendorf-Magdeburg-Helmstedt autótúton a nyugati megszálló csapatok autói közlekedhetnek. A demarkációs vonalat a marienborni és a novavesi ellenőrző állomásokon keresztül át lépési engedély nélkül lehet átlépni, a többi állomásokon pedig szovjet engedéllyel. Az arcosreform az 1948 március 1-eltől rendszerrel történik. A katonai szállítmányok, valamint a katonák maljai és

személyi tárgyci a marienborni ellenőrző állomáson keresztül vizsgálat és ellenőrzés nélkül mehetnek.

A 7. pont így hangzik: A berlini valutakérdés eldöntéséig Berlinben továbbra is maradjon meg: a német Jegybank márkája, a nyugati márkák és a külföldi valuták, valamint egyéb fizetési eszközöknek a demarkációs vonalon történő átszállítás jelenleg érvényes rendje.

A rendelet további részében intézkedik a szovjet főparancsnok a berlini városrész közti rendőrség megszüntetéséről, a postai szállítás megindításáról is.

A rendelet zárórésében utasítja az egyes érdekeit hivatalok és szolgálatok főnökeit arra, hogy május 12-ig minden előkészületet tegyenek meg a korlátozások felfüggesztése után meginduló forgalom biztosítására. Berlinben csütörtökön a lakosság megünnepli a korlátozások megszüntetését. A villamoskocsikat felvirágozzák.

Angol ujságíró cikke Magyarországról

A News Chronicle Vernon Bartlet angol pártönkivüli ismert ujságíró hosszabb riportját közli Magyarországról. Kiemeli, hogy a határ jugoszláv oldalán katonák kuszta a vasúti kocsi alá megnézni, nem bujt-e ott meg valaki, aki ki akar szökni az országból. Ezzel szemben a határ magyar oldalán a magyar vámtiszték még az angol vám-

tisztelnél is udvariasabbak voltak — írja. Elismeri, hogy a magyar talpraállás rendkívül imponáló, az újjáépítésben megnyilvánuló buzgalom példamutató. A dolgozók akik lelkesen támogatják a népi demokráciát, nagy erőfeszítésekkel feküdtek bele az újjáépítésbe és az ország ismét talpraállt. — fejezi be cikkét az angol ujságíró.

squarei tizezrek torkából és az angol népmilóiok egyre fanyarabb és keserűbb szájjal nyelik le a munkáspárti nyomorköltségvetésnek pirulit.

És tekintsünk még néhány tengerentúli tény abból az országból, melynek newyorki kikötője előtt a szabadság szobra áll, de a szabadság szelleme már lefelé fordítja lángoló fátylváját és lesütött szemmel gondol a választójogból zömében kirekesztett, rab-munkagettójában tartott 14 millió négerre. A Ku-klux-klan csuklyás és álarcos éjszakai lovasaira, a lincselések rekordjaira, az évszá-

zada hirhadt és minden roosewelta édes és csendére is mind máig kúrthatalan Tamany Hall intézményre, mely utóbbi voksbőze szivarfüstös tár algóiban (maga az USA sajtó írja mindent) nyilant és szemérmelenül adják-veszik a csinnadrattás választásokon a kongresszusi mandátumokat épp úgy, mint a 96 főnyi szenátusi testületnek nem is olyan kisszámában megválaszolható tagjait.

Papíron persze nekik minden gyönyörű. Csupa menyország-béli állapot. Csak éppen az angyalok hiányoznak belőle. Helyettük zord paragrafusok

lángpallosai üzik ki az alkotmányos édenkertből a szegénysorsu farmereket és mezőgazdasági családokat, akik nem tudják megfizetni a hét déli államban még ma is létező választási adót... Híyen és száz és száz egyéb korlát, akadály és gát teszi semmivé a szépen szóló papírfrázisokat s a világpolitika álarcába öltözött üzleti vállalkozás. Semmi egyéb.

Méltatlannak érzünk ezt a korrump és emberi jogokat tipró módszert egy lélegzetre említeni, a mai ünnepélyes májusi hitvallásunkkal. De mert támadtak hát visszavágtunk.

„Kitojják“ a tyúkok a szoba padlóját

Látogatás a baromfitenyésztő gazdánál, akit a tyúkok tettek megalégedett emberré

Kiskunfélegyházi határút olvassuk a karóra erősített táblán. Megindulunk ezen az úton, mely Csórgrád- és Pest megye határát kíséri kanyarogva. A szem messze ellát a síkságon. Mindenfelé porfellegetet kavar a szél. A dűlő két oldalán a vetések zöldelnek.

Ahogy haladunk az úton, egyre sűrűbben következnek egymásután az apró kis tanyák. Láthatólag újgazdáké. Már mesz szíró szemből tűnik és kiválik a többi közül egy szép, tisztávaru, tiszta fehérre meszelt lakóház.

A tanyában csak egy kis kutyva van otthon, aki hangos csaholással üdvözlő bennünket. A gazda kint kapál a földje tulsó végén feleségével együtt, de már jönnek is befelé, mi meg elindulunk eléjük. A szívélves adjon Isten-fogadj Istenből megindult barátságos beszélgetés során megtudjuk, hogy Gondi Lászlónak hívják és a földreform során a demokráciától kapott 8 hold földjén gazdálkodik.

— Ezt a kis tanyát a magam erejéből építtetem. Nehéz volt, mert nem kaptam hozzá anyagot. Megrongyosodtunk egy kicsit, de márt 45 órázán kész lett a lakás és az istálló. A legbűszkébb azonban erre vagyok.

Takaros, féltetős épületre mutat, melynek faláról jókedvűen, fehérén verődik vissza a májusi napsugár. Dél felé néző elején hatalmas, 120x160 cm-es kitámasztható ablak, melyet belülről drótháló véd. Az ablak alatt a nappalra kinyitott tojájtón éppen most lépked ki nagy begyesei egy hófehér tolu, pirostáréjos kakas, elárulva az épület hivatását. Mert tyúkot bíz' ez annak ellenére, amikor belépünk szép, sötétzöldre festett ajtaján — amely bármely városi lakásnak is díszére válna — még a magunkfajta hosszú embernek sem kelt meghajolnia, hogy be ne verje a fejét.

Mialatt így elraktározzuk az agyunkban ezt a képet, Gondi László tovább mesél.

— A múlt őszi állami tenyészállatakción keretében kedvezményes áron kaptam törzskönyvezett baromfiállományt, 50 tyúkot, 5 kakast, két tolyó és egy bakpulykát, most tavasszal pedig a tyúkökhöz ajtót, ablakot és belső berendezést.

Világos és tiszta helyiségbe lépünk. Schol egy szalmaszál, vagy szemét. A föld homokkal felszórvva és ugyanígy a tyúkok ülője alatti deszka. A fal mellett csapóajtós tojató fészkek. A gazda odamegy és kivessz egy fészekből egy tyúkot, már megtojt. Azután ráírja a tojásra a tyúk törzskönyvi számát, majd papírlapot vesz elő. Tojáshozam-táblázat.

— Ezt állandóan vezetem. Igy tudom ellenőrizni, hogy melyik tyúk tojik legjobban, hogy annak a tojását keltessem ki és a gyengehozamu állatokat kislejtezhessem.

Közben újabb vendégek jön-

nék és lassan együtt van az egész gátéri baromfitenyésztő mintaközség. Nyolcan vannak, valamennyien újgazdák. Benézünk a lakásba is. Ott is tisztaság, szép kis szoba és konyha, de Gondi László még nincs vele megalégedve.

— A cementlapokat már megvettem a konyhához és kapálás után le is rakom. Egy fél hónap alatt meg majd „kitojják“ a tyúkok a szoba padlóját is.

Azután együtt sorra látogatjuk a mintaközség tanyáit. Mindenütt ugyan olyan rend és tisztaság, mint Gondiéknál. Ifju Kulik János aranykalászos gazda kalauzol bennünket.

— Ez az egész határ legelő volt a felszabadulás előtt. Fa-

ragó Ágnesnek volt itt 1600 holdja és földreform után mi törtük fel a gyepet. A boldogulás egy kicsit nehéz volt mind addig, amíg komolyan hozzá nem fogtunk az igazi baromfitenyésztéshez.

Hogy mennyire igaza van azt láthattuk a nyolc kis tanyán. Elesen kiválnak a többi közül. Ahogy mesélik minden héten „tojnak“ a tyúkok 100—200 forintot. Boldog, megalégedett emberek, akik bebizonyították azt, hogy a dolgozó kiserasztok is tudnak okserűen állattenyésztést folytatni. És hogy idáig eljutottak, azt a demokráciának köszönhetik. Itt igazán bizakodva tekinthetünk a választás elé. N

1450 személy részesül kegyelemben

Akik saját maguk művelik földjüket, a büntetés kitöltésére halasztást, indokolt esetben a büntetést félbeszakíthatják

Dr. Ilyés Tivadar, a szegedi ügyészség elnöke kedden délelőtt városunkban tartózkodott és hivatalos látogatást tett a járásbírószágon. A Szentesi Ujság munkatársának alkalma nyílt arra, hogy rövid beszélgetést folytasson az ügyészség elnökével.

Ilyés Tivadar dr. elmondotta, hogy a magyar demokratikus igazságszolgáltatás minden lépésével, minden intézkedésével a széles dolgozórétegek érdekeit szolgálja. Az igazságügyminisztériumban serény és jómunka folyik, dolgozó népünk javára a népi demokráciánk előbbvitelére jogi vonalon is.

Az igazságügyi kormányzat éppen ezért elhatározta, hogy a méltányosság álláspontjára helyezkedve, kegyelemben részesíti a kisebb gazdasági bűncselekmények elkövetőit. Ebből kifolyólag újból áttanulmányozzák a gazdasági bűnügyek iránt. Ezt a széleskörű amnesztiát kiterjesztik még a munkásbírószágon által hozott ítéletekre is, sőt pertörést kaphatnak azok a gazdasági bűnözők is, akiknek ügye még folyamatban van. Ezek a rendelkezések természetesen csak a kisebb, megtévedt embereket illetnek.

Az igazságügyminisztériumnak ez a fontos lépése bizonyítja, hogy gazdasági életünk hatalmas mértékben megerősödött és így a kormányzat a méltányosság, a kegyelem álláspontjára helyezkedhetik a kisebb gazdasági bűnözőkkel szemben és megbocsátólag nyújtja ki kezét a megtévedt kisemberek felé.

Dr. Ilyés Tivadar, a szegedi ügyészség elnöke elmondotta lapunk munkatársának, hogy a szegedi törvényszék területén ez az amnesztia 1100 elíteltet érint, illetve 350 eljárás alatt álló egyént. Tehát 1450 személy részesül kegyelemben. Szenteseiek közül mintegy 90—100 személyt érint az intézkedés.

Az igazságügyi kormányzat ezeken túlmenően, fontos intézkedést hozott a mezőgazdasági termelés érdekében is. Megtette a megfelelő lépéseket annak érdekében is, hogy azok a kisebb szabadságszövetségre ítelt személyek

alike igazolni tudják a DÉFOSZ és a helyi hatóságok által, hogy földjüket saját maguk művelik meg, — büntetésük megkezdésére 1949 október 15-ig halasztást kaphatnak, sőt indokolt esetben a megkezdett büntetést félbe is szakíthatják.

Ez az intézkedés kiterjed nemcsak a kisparasztra, hanem a dolgozó középparasztokra is. Ilyés Tivadar dr. elmondotta, hogy a népi ügyészség vonalán is messzemenő amnesztia folyik.

Igy kell szavazni a Népfontra

A Magyar Függetlenségi Népront Országos Tanácsának választási bizottsága tájékoztató közleményt adott ki a választás menetéről. Eszerint minden szavazónak igazolnia kell személyazonosságát a szavazatszedő bizottság előtt. A szavazás zavartalan ságát nagyban elősegíti, ha a szavazók a lakóházukban kifüggesztett névjegyzékikonatban előre megnevezik, milyen sorszám alatt szerepelnek. A szavazás vasárnap, május 15-én reggel 7 órakor kezdődik és megszakítás nélkül este 6 óráig tart. Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja. A személyazonosságát megfelelő módon igazoló választónak a szavazatszedő bizottság elnöke átad egy szavazólapot és egy sima borítékot. A Magyar Függetlenségi Népfontra úgy kell szavazni, hogy a szavazó nem tesz semmilyen jelet a szavazólapra, hanem csak összehajítja azt, beteszi a borítékba, majd leragasztja a borítékot és bedobja azt a szavazatszedő bizottság előtt elhelyezett urnába.

Filléres vonatok, ötféle bérlet az új menetrendben

Hátvégi filléres vonatok közlekednek majd a bérleti rendszerben június 5 és szeptember 25 közötti időszakban.

Ötféle bérlet lesz, a legolcsóbb 66 forint 70, a legdrágább 83 forint 54 fillér, s mindegyik négy utazásra

szóló strandbelépővel. A kirándulások keretében Szeged, Siófok, Eg. r. Keszthely, Esztergom, Balatonalmádi, Debrecen, Pécs, Balatonfüred, Badacsony, Balatonlelle, Fonyód, Agárd, Tokaj tekinthető meg.

A dolgozó értelmiségért

A felszabadulás óta, — különösen pedig a hároméves teru utolsó esztendejében — nagymértékben emelkedett dolgozó népünk életszínvonala. Emelkedtek a munkabérek, egyre jobban kiszélesedett a társadalombiztosítás rendszere és emberi életkörülmények közé került a mezőgazdasági munkásság is. Azonban, amint Rákosi Mátyás vasárnapi beszédében mondtotta, a dolgozó életszínvonala nem emelkedett egyformán. Az állami tisztviselők bizonyos kategóriái, a tanárok, a tanítók életszínvonala elmaradt az általános fejlődés mellett. Gondoljunk csak a tanyavilágnak a járható utól és minden kulturális központtól, művelődési lehetőségtől elzárt és tavoleső iskolákban nehéz munkát végző tanítóokra, vagy a hivatalok íróasztalai mellett görnyedő tisztviselőkre Igen, ők egy kicsit elmaradtak. Ők még mindig havi két három, esetleg négyszáz forintot keresve dolgoznak a dolgozó nép jobb jövője érdekében. Önzelenül végzett jó munkájukat azonban számon tartja a népi demokrácia és ezt a legilletékesebb ember, Rákosi Mátyás jelentette ki. Megigérte a Népfront elnöke, hogy amint az új termés alapján számvetést tarthatunk, napirendre tűzzük az állami tisztviselők és pedagógusok gazdasági helyzetének megjavítását.

A népi demokrácia nem feledkezik meg azokról, akik érte dolgoznak.

JÓZSEF ATTILA

SZABADSÁG

23 a sz. film

MOZGÓSZÍNHÁZAK

23 a sz. film

Május 11-12-ig: szerda, csütörtök.

Május 11-13-ig: szerda, c. út., péntek

Napoleon ellen

Préda

Előadások hétköznap: 7 és 9 órákor

Egy fiatal leány története, aki a múlt század romlott erkölcsének áldozata. Vasár- és ünnepnap: 5, 7 és 9 órákor

A magyar falu helyzete

a múltban

a jelenben

a jövőben

Öntözés

A múltban. A csatornázás elsősorban a nagybirtokosok földjét vette figyelembe, a az öntözés tervszerűt lénsége évről-évre növelte az aszály okozta mérhetetlen károkat az Alföldön és a Tiszántúlon.

A jelenben. 1947-ben 20.000, 1948-ban 35.000, 1949-ben 50.000 holdat tettünk öntözhetővé. A három éves tervben 227 millió forintot fordítottunk öntözési célokra. Elkészült a hortobágyi szivattyutelep, megindult a Duna-Tisza csatorna építése.

A jövőben. Az ötéves terv 200.000 hold területet tesz öntözhetővé. Erre a célra 620 millió forintot fordít. Az öntözés az erdősítéssel együtt végleg megszünteti az Alföld fenyegető terméketlenné válását.

Műtrágyaellátás

A múltban. A szegény kisparaszt-ság műtrágyáról alig álmodozott, mert az igen drága volt. A meglévő pátisó és szuperfoszfát így aztán nem a dolgozó parasztiok termésátlagát, hanem elsősorban a nagybirtokosokét és a nagygazdákat emelte.

A jelenben. A kedvezményeket már a kis- és középparasztság kapja. 1948 őszén a pátisó ára 80 forint, a szuperfoszfáté 50 forint. A népi demokrácia aron adta a műtrágyát, az eladási ár és a gyári ár közötti különbséget az állam viselte. 1949-ben már 6500 vagon pátisó és 7000 vagon szuperfoszfát fogyott.

A jövőben. Nagyszerűsére emeljük pátisó és szuperfoszfát termelésünket. Ma minden holdra 6 kg pátisó és 8 kg szuperfoszfát jut. Az ötéves terv végén 20 kg pátisó és 20 kg szuperfoszfát fog jutni. Ez buzaér-tékben kifejezve évi 4 millió mázsás terménytöbbletet jelent az országban, míg az istállótrágya gyarapodásával együtt ez a többlet évi 10 millió mázsára emelkedik.

Erdőtelepítés

A múltban. Az ország erdősze-gény volt s ami fásítás történt, terv-szerűtlenül folyt, tudósaink, kiváló mezőgazda szakértőink hiába figyel-meztettek a kormányzatot a veszély-re, tudományos elképzeléseiket a teljes közöny miatt nem tudták meg-valósítani.

A jelenben. 1948-ban 26.586 hold erdőt telepítettünk, három és felszer-senyt, mint 1938-ban Ezenkívül 3000 holdat masként fásítottak és székezer facsemetét osztottak ki. A meglévő fakat szigorúan védik.

A jövőben. Az ötéves terv alap-ján 240.000 hold szikes, homokos,

Elsősegélynyújtó tanfolyam a traktor- és cséplőgép-tulajdonosok részére

A Magyar Vöröskereszt szentesi szervezete felkéri a traktor- és cséplőgép-tulajdonosokat, hogy a május 15-e után kezdődő elsősegélynyújtó tanfolyamra feltétlenül jelentkezze-nek, mert a városi tisztiorvosi hivatal csak azoknak adja meg a csépléshez az igazolást, akik elvégezték ezt az elsősegélynyújtó tanfolyamot. Vizsgázniok kell azoknak is, akik a múlt években már jártak ilyen tan-folyamra.

kopár területet fásítunk be s ezzel — és az öntözéssel — megjavítjuk az esőszegegy területet csapadék-vizonyait. Az új terv 280 millió forintot fordít erdősítésre.

A kirakatüveg lassan elmosódik. A plakátok holt alakjai életre kel-nek. Egy foszladozott évszám vibrál idegesen szemünk előtt és ugrik az előtérbe: 1945. A romok közül meg tepázott, rongyos alakok kászálódnak elő, hátukra batyut kötnek és elin-dulnak a vidék felé. Gazdát cserél a ruha és az ételmiszer. Aztán az évszámából filmszerű gyorsasággal peregnék le szemünk előtt a hóna-pok, január, február, március és így tovább egy keserves esztendő. Tele ronggyal, nélkülözéssel, gonddal, bajjal lassan kinyitnak az üzletek és itt látjuk a szentesi kereskedők kirakatversenyének keretein belül az

Szombat este 8 órakor Rákosi Máttyás beszédet mond a Kossuth-rádióban

A választási megnyilatkozások befejezésekképpen szombaton, május 14-én, a választás napjának előes-téjén hangzik el a legjelentősebb, legfontosabb választási beszéd. Este

nyolc órakor a Kossuth rádióban a dolgozó nép vezére, az MDP főtit-kára, Rákosi Máttyás, a Népfront elnöke beszél az ország népéhez.

Tiszta kék overállban munkás integet...

Beszélő tárgyak a szentesi kereskedők kirakatversenyén, melyek három év munkájáról és a boldog jövőről beszélnek

A kirakatüveg lassan elmosódik. A plakátok holt alakjai életre kel-nek. Egy foszladozott évszám vibrál idegesen szemünk előtt és ugrik az előtérbe: 1945. A romok közül meg tepázott, rongyos alakok kászálódnak elő, hátukra batyut kötnek és elin-dulnak a vidék felé. Gazdát cserél a ruha és az ételmiszer. Aztán az évszámából filmszerű gyorsasággal peregnék le szemünk előtt a hóna-pok, január, február, március és így tovább egy keserves esztendő. Tele ronggyal, nélkülözéssel, gonddal, bajjal lassan kinyitnak az üzletek és itt látjuk a szentesi kereskedők kirakatversenyének keretein belül az

egyik Kossuth téri kirakatban a mul-tat és a jelent.

Az egyik oldalon romok, füstös téglarakások, kormos kerítések, mel-lette a csirázó, az újból meginduló kereskedelmi élet: a szegény, fő-röttüvegű, deszkás kirakatban egy rossz nadrág, egy pár lyukas cipő, ócska finellingszerű szerénykedik és rajta következő felirások állanak: Elcserélem kukoricáért, Elcserélem zsirért. Százmillió adópengő.

A másik oldalon pedig ragyog minden. A ragyogóra vasalt se-lyemingek, tavaszi színekben pom-pázó nyakkendők, fehér batistszab-kenők, a sarokban pedig egy fest-

mény, egy kislány képe, aki kicsiny kezével előremutat a jövő felé, nagy kék szemé p dig ábrándozva nézi a szebbnél-szebb kiállított tárgyakat, melyekhez ma már mindenki hoz-zájuthat.

Tovább sétálunk és a kirakatok pompáznak, az üvegek ragyognak a májusi verőfényben. A Kossuth-utcán egy cipőkereskedés kirakata előtt állunk meg. „Ez volt 1945-ben és ez van 1949-ben” — olvassuk a transzparenson. Az egyik oldalon fiatalos, szíjjas saruk állnak, sze-rénykednek meglapulva, mint egy rossz, lidércnyomásos álom, a másik oldalon pedig ragyogószínű luxus-típuscipők.

És nézzük a többi kirakatokat. A szebbnél szebb szövegek simulnak meg a kirakat árnyékában. Az 1945 eltűnik. Az elmosódott kirakatüveg ragyogni kezd, mint a jövő képe. A batyuzó, rongyos alakok eltűnnek, és a kirakat dekorációin látható gyár ablakából tiszta kék overállban mo-solygó arcú munkás hajol ki és integet vidáman, boldogan.

Csoportok verődnek össze a kira-katok előtt.

— Nézd csak azt a szöveget, csak 70 forint és milyen szép. Nyolcvan százalékos gypaju, az van ráirva. Megveszem a fiannak, aki az idén érettségizik, — szólal meg egy pa-rasztos külsejű ember, akinek lábán új csizma feszül.

— Igen, valóban szép. Megvesz-szük a Jósának — szólal meg egy fejkendő asszony.

A szentesi kereskedők kirakat-versenyében látjuk hároméves ter-vünk eddigi eredményeit. Az üszkös romokat, ahonnan lelkes akarással, két kezünk szorgos munkájával el-indultunk. Látjuk az uolsó három évet, melyben az egyén és az ország gyarapodott és elindult a jólét felé vezető úton. Látjuk az adópengős világot és látjuk a forintot, mely stabil és szilárd. Látjuk az 1945-ben elkinzott arconásokat és az 1949-ben mosolygó arcokat. Igen, nemcsak ígérettünk a hároméves terv keretén belül, hanem, amit a népi demokrá-cia ígért, azt meg is valósította. Látjuk szemünk előtt kibontakozni az ötéves tervet, mely valóban jólétet fog teremteni ebben az országban.

Érdekes gondolatok és mégis va-lóság, talán éppost lehetne írni ar-ról az erőfeszítésről és akarásról, amit eddig megtettünk. De megtet-tük a saját erőnkkel. Jusson majd eszünkbe ez május 15-én, jusson eszünkbe az is, hogy még csak feleuton vagyunk. Ha a megálmodott jólétet meg akarjuk valósítani, ak-kor közösen összefogva a nemzet demokratikus erőt, a Népfontra szavazunk és utána munkánkkal építjük a boldog magyar jövődöt

Mit mond Dobi István

a középparasztról?

— A népi demokráciában a középparaszt is részesedik a hata-lomban és mindazokban a gazdasági, szociális, kulturális és társa-dalmi előnyökben, amelyeket ez a rendszer a dolgozóknak biztosít.

A Népfrontról?

— Csak az marad a Népfronton kívül, aki ellensége népünknek és dolgozó parasztságunknak, aki visszakióánja a reakciós multat, melyben nyomor és szolgaság jutott osztályrészül a magunkfajtának, csak az marad a Népfronton kívül, aki háborul akar.

Arról, hogy a gép leveszi a terhet az ember válláról

— Ha a dolgozó parasztiok egyuttal gondolkodó parasztiok is, akkor jól körülnéznek az országban és ha körülnéztek, akkor észre fogják venni, hogy ahol a géppálmások működnek, ott már mindenütt kevesebb nem olyan gyötör, nem olyan fáradságos a parasztioknak a munkája és jobb a termés, több az eredmény, de sehol sincs a reakciósoktól emlegetett vályu, sehol sincs csajka!

Csendes beszélgetés a vasárnapi gyűlésekről, Rákosi és Dobi beszédéről

tás mellett foglaltak állást — szögezi le a csibukos magyar.

A tájtéppipa újból nagy füstgomo-lyagot ereszt, amely mögöl az öröm szavai hangzanak.

— És látod, hogy mennyire tisz-teli a mi kormányunk az egyházat. A miniszterelnök vasárnap köszöne-tet mondott nekik a mostani állás-foglalásukért.

— Hát ennek mi is örülünk és elmondhatjuk azt, amit Rákosi Má-ttyás mondott: „Mostmár csak az kell, hogy ezt az első lépést ujak kövessék”, mert tényleg ezt várja tőlük az egész magyar demokrácia.

A hosszúszerű tájtéppipa és a kurta kis csibuk füstje a magasban egybeolvad, mintha gazdái egyező véleményét akarná szimbolizálni.

Boldog, erős népet, szabad, független hazát!

HIREK

Május
11
szerda

Kat Hier Sz. Ferenc
Proi Mamertus
A Nap kel 5:11
Nyugszik 20.10 óraker.

Várható idő: A szél északira, északkeletre fordul, egy két helyen lehet még záporosó, zivatar. Az északi lehűlés még mindig erős lesz és néhány helyen gyenge talajmenti fagyra számíthatunk. A nappali hőmérséklet 15-20 fok között fog mozogni.

Ügyeletes gyógyszerárak: május 7-13.ig Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: május 14 Endrőd, május 22 Kunszentmárton.

— Azok a gazdálkodók, akik vetőmagkölcsönt kaptak, tartozásukat 1949. november 30-ig búzákötvényvel is kiegyenlíthetik.

— Az új kollektív szerződés életbelépésekor egyes besorozottakat sérelem érte. Ennek kiküszöbölésére az iparügyi miniszter a Szakszervezeti Tanács bevonásával felülvizsgáló bizottságot alakított.

— A Vasas Szakszervezet ma délután fél 7-kor taggyűlést tart.

— 102. születésnapján kimezszelte a szobáját és meghalt. Az angliai Bridge Water városkában meghalt Mrs. Grace Hayward 105 éves korában. Éleiben lévő 9 gyermek-k öszszeltkora 666 év. Ugyanezen a napon halt meg az amerikai Scranton városkában Florence Doll a 102. születésnapján. A halál munkában érte, éppen szobája falát meszelve.

Van-e élet a Marson?

A tudósokat régen érdekli a kérdés, van-e élet más bolygókon? Ismeretes, hogy a növények és élő szervezetek megjelenéséhez és létezéséhez megfelelő feltételek szükségesek és mindenképp oxigén és víz. A tudományos kutatások bebizonyították, hogy többé kevésbé megfelelő fizikai feltételek az élet keletkezéséhez egyedül a Mars bolygón léteznek. Ott van víz és van oxigén, de sokkal kisebb mennyiségben, mint a Földön. A Mars azonban hidegebb van, mint a Földön, minthogy távolabb van a naptól 24 óra alatt ott a hőmérséklet 10 fokos meleg és 90 fokos hideg között ingadozik. G. A. Tyihov, szovjet tudós kutatásainak köszönhető, hogy csaknem bebizonyítottak tekinthető: a Marson növényzet létezik, amely a zordéghajlati viszonyokhoz alkalmazkodik. Hogy van-e ott más élő szervezet ezt még nem tudjuk.

Szavazz a Nepfrontra, békére szavazol!

A mi jelöltjeink

Csala István

földművelésügyi miniszter, 1899-ben született Cegléden, kisparaszti családból. Törpebérőként kezdett gazdálkodni, csak szorgalmának és munkájának teljes megfeszítésével tudott megélni. A felszabadulás után a földreform során, hat élő gyermekére való tekintettel hat hold földet kapott. A harmincas években kapcsolódott a parasztmozgalomba. Élénken résztvett a különböző szervezetek munkájában, folyóiratokban és lapokban többszáz cikket írt a parasztság kérdéseiről. Mindig a nép és a kispasztszág felemel-

Guba Mihály

földművelő, 1898-ban született Szolnokon, Édesapja nehéz, szék talajon gazdálkodott, ezen a földön igen nehéz élete volt Guba Mihálynak is. A családi életben 48-as radikális politikai szellemben nevelkedett és már 1916-ban, mint népfelkelő hadimunkás együtt dolgozott a szocialista szervezett munkásokkal. Az első világháború után Nagyatádi áruházi tagja volt az akkori Kisgazdapártnak, majd pártot kívül végzett ellenzéki politikai munkát mindaddig, míg a Független Kisgazdapárt meg nem alakult. Résztvett a párt választási harcaiban, eredményesen dolgozott mint szervező és sajtótitkár. 1939-ben

kedésének politikai jelentőségét hirdette. 1944 decemberében kisgazdapárti nemzetgyűlési képviselő lett. Azóta tagja a törvényhozásnak, különösen agrárpolitikai téren végzett jelentős munkát. Mínt a kispasztszág meggyőződéses baloldali gondolkozású harcosa 1948 nyarán a Kisgazdapárt jelölése alapján a MOSZK elnöke és ezzel a magyar szövetkezeti ügy hivatalos vezetője lett. 1948 decemberében földművelésügyi miniszterré nevezték ki.

képviselőjelölt volt, majd miután kénytelen volt visszalépni a kormánypárti és nyilas terrorral szemben, öt választókerületet szervezett meg az ellenzék számára. A baloldali munkássággal állandóan szoros kapcsolatokat tartott fenn, s a felszabadulás után ennek a következtetés baloldali magatartásnak következményeképpen helyi és vármegyei viszonylatban vezető szerepet játszott s szolgált a munkás-parasztszövetséget. Tagja volt a nemzetgyűléseknek és 1947-es országgyűlésnek, mindig határozottan szemben állt a Kisgazdapárt jobboldali elemeivel.

Szentesi ingatlanforgalom

Berezvai Pál megvette Bálint Lajosné alsóréti 2 hold 800 n-öl földjét 6000 forintért, Sipos Mihály megvette Kun István Wesselényi utca 27 számú házát 5000 forintért, ifj. Sipos Mihály megvette öz. Gyarmati Antalné Ruza Molnár utca 3 számú házát 7500 forintért, Budai Erzsébet megvette Füstli Molnár Imréné Matéffy Ferenc utca 22 számú házát 6500 forintért, Debreceni László megvette Lashádi Lajosné Sina Ferenc utca 31 számú házát 10 000 forintért, Barkai Lajos megvette Lázár Jánosné Kórsós sor 19 számú házát 4000 forintért, Hidas István megvette Debreczeni Lászlóné Nádasdy utca 9 számú házát 10 000 forintért, Leány Juliánna megvette Barki Lejos Rákóczi Ferenc utca 170 számú házának negyedrészt 2500 forintért, Tarnóczy Sándor megvette Kajár János nagykirályi 2 hold földjét 4000 forintért, Szabó Istvánné megvette Kreiser Kálmáné Pacsirta utca 4 számú házát 6000 forintért, Pádár János megvette dr. Mór Lászlóné Lenin ut 108 számú házának felerészét 20 000 forintért, Nagy Mihályné megvette Bartha Lajosné Deák Ferenc utca 66 számú házát 7200 forintért, Strébling András megvette Graip Ferenc Mentő utca 44 számú házát 4000 forintért, Sarkadi Nagy Istvánné megvette Busi Kálmán Bocsényi utca 110 számú házát 8000 forintért, Csikez

Pál megvette Botos István Borza utca 9 számú házát 13 000 forintért, Bimbó József megvette Papp Mihály kistókei 1 hold 234 n-öl földjét 2900 forintért, Török József megvette Kovács Sándor Kisér utca 39 számú házát 3000 forintért, Debreczeni Kiss Imre megvette Mihálka György Wesselényi utca 70 számú házát 4000 forintért, Udvardi Bálint megvette Ibolya Bálintné Deák Ferenc utca 5 számú házát 16 000 forintért, Kiss Antal megvette Papp Károly Négycsés László utca 27 számú házát 7600 forintért, Gaszmann Antal megvette dr. Károlyi György Kossuth utca 42 számú házát 15 000 forintért, Kiss Mátyás János megvette Borbás Anna Anlich Lejos utca 10 számú házát 5000 forintért, Bartha Imre megvette Gaszmann Antal Vecseri utca 18 számú házát 8000 forintért, Pajtás Margit megvette Talmási László Esze Tamás utca 7 számú házát 12 000 forintért, Csányi János megvette Ujj Ilona Nagyhegy 373/a számú házát 1500 forintért, Gyömbér Franciska és Mária megvették Tóth Sándor Ságvári E. 1 számú házát 18 000 forintért, Kocsis Erzsébet megvette Vass Mihályné Dózsa Gy. utca 51 számú házának negyedrészt 4500 forintért, Sipos Ferenc megvette Török József Úrgeser 12 számú házának felerészét 2500 forintért.

Lezajlott a szentesi kereskedők kirakatversenye

Mint olvasóinkkal már előzőleg közöltük, a szentesi kiskereskedők kirakatversenyt rendeztek egymás között. A versenyben résztvevő kereskedők ötletesebb ötletek formában mutattak be az újjáépítés, a 3 éves terv eredményeit, szemléltették kirakatukban a háború pusztításait és a békés építő munka alkotásait.

A versenybizottság vasárnap az esti órákban tekintette meg a szép kirakatokat és nehéz problémával bírkózt meg, mire az elsőseg kérését eldöntötte.

1. díjat Kocsis Andor textilkereskedő kirakata nyerte 84 ponttal,
2. Dózlop Nagy László textilkereskedő 81,
3. Rágyánszki Sándor cukorkakereskedő 79,
4. Népbolt N. V. 121-es áruda (Kossuth-tér) 76,
5. Kiss György papirkereskedése 75 ponttal.
6. Lakos kézimunkabolt.

Hirdetmény

A DÉFOSZ szentesi titkársága f. hó 11-én d. n. 7 óraker mezőgazdasági munkások és újgazdák részére f. hó 12-én d. n. 7 órai kezdettel a kis és középpasztszág részére. Nagy Királyság, Kistóke, Berkinépház, Nagynyomás, Eperjesi népház, D oldal, Vekerhát, Nagytóke, Külső donát, Vekerzugi népházaknál tart gyűléseket.

Rádióműsor

Szerda, május 11

KOSSUTH RÁDIÓ

7.45: Egészségügyi negyedóra. 8.00: Nagy sikerek. 11.30: Könnyű dallamok. 12.15: Szalonzene. 13.00: sAztali muzsika. 14.15: Jazzdalok. 15.00: Ifjúság Hangja. 15.30: Rádió a dolgozóknak. 16.00: Rádióiskola. — 16.55: Közért híradó. 17.20: Rádió a dolgozóknak. 17.35: Termelési híradó. 18.15: Varázsszönyeg. 18.45: Szabad házban. 19.55: Toto. 20.50: Stúdióoperett. 23.00: Ney Tibor hegedül. 23.45: Táncczene.

PETŐFI RÁDIÓ

7.00: Hanglemezek. 7.20: Hogyan főzzünk? 8.10: Művészlemez. 10.15: Cseh Béla énekel. 10.50: Rádióiskola. 14.30: »Fehér emberek«. 15.30: Petőfi kora. 16.00: Hangportrék. — 17.00: Táncczene. 18.00: A Rádió sportiskolája. 19.00: Jobb későn, mint soha. 19.25: A Rádiózenekar játszik. 20.45: A Rádió Szabadegyeteme. 21.15: Mi újság a sportvilágban? 22.30: Szív küldi szívnek szívesen.

EGY kistás tehén eladó, Budai N. Antal u 29 (volt Simonyi E n) 964

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő:

SZENEI FERENC

Felelős kiadó:

DR. BAKÓCZAY ÁKOS

Szerkesztőség: Kossuth tér 5. Tel: 309

Kiadóhivatal: Kossuth tér 4. Tel: 44

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában

Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

Minden vasárnap már délután 7 óraker

megtudhatja a részletes totóeredményt a

SZENTESI UJSÁG ToTó szolgálatától

a Lakos kézimunkabolt kirakatában